

# 单亲妈妈猝死 女婴寄养急诊室

## 至今已有10日 节后将由舅妈来沪接走



■ 小说露在医院得到妥善照顾 曹文清 摄

母亲突然猝死，又不知父亲是谁，11个月大的女婴小说露在上海举目无亲，独自住在黄浦区中心医院的急诊病房里。今天上午，记者在医院了解到，女婴已得到院方的妥善照顾。春节后，孩子的舅妈会从广西赶到上海将她接走。

### 妈妈心脏病发 留下年幼女儿

记者今天上午来到黄浦区中心医院急诊部，一张小床被放置在留观室中间，女婴正睡得香甜。她长相可爱，穿着干净的黄色毛衣，盖着小棉被，病房里一位病人的家属正摇着小床哄她入睡，周围其他家属和护工阿姨都在帮忙照看。

医护人员介绍，女婴是1月17日凌晨2时许被送来医院的。1月16日夜，女婴的母亲在黄浦区出

租屋内突感心脏不适，不久倒地猝死，只留下嗷嗷待哺的小宝宝。

据邻居说，这名叫悦露的女婴，大约11个月大。小说露的母亲是个单亲妈妈，独自一人在上海生活。当初她怀孕后男友便离她而去，好不容易平安生下宝宝，谁料前几天夜里竟突发心脏病。妈妈抱着小说露想到小区门口求救，最终却倒在了路上，再也没有起来。

### 院方悉心照顾 节后交还亲属

年幼的孩子一时间举目无亲，当地派出所立即将她送往黄浦区弃儿定点医院——黄浦区中心医院。儿科医生为小说露做了全面身体检查，孩子健康无病。经多番联系，公安部门找到了小说露母亲远在广西的亲属，家里人根本不

知道她在上海生了孩子，不愿相信此事。经过一番沟通，孩子的舅舅终于答应来接孩子，可他自己也身患重症，正在治疗，无力奔波。最终小说露的舅妈承诺，春节之后一定会到上海将小说露接走。

小说露将在黄浦区中心医院急诊病房里迎接新一年的到来，所幸在周围热心人的帮助下，孩子目前已得到妥善照顾。院方为小说露准备了干净的衣物、充足的奶粉和尿布，还安排了专门的护工阿姨照顾她的生活。医护人员忙的时候，其他病人家属也都帮着抱孩子、哄孩子。周围人都说，刚来的时候宝宝很瘦，额头上还有皱纹，经过大伙10天的照料，孩子气色好了不少。医护人员表示，春节后会让孩子健健康康地交到她的亲人手里。

本报记者 曹文清

# 航班起飞前接匿名威胁电话

## 全部旅客下机安检 经确认飞机无异常

本报讯（记者 金志刚）昨天，网友爆料称原定中午从北京飞往上海的东航 MU5110 航班受匿名电话威胁。机场及航空公司紧急处置，经核查飞机“无异常，无威胁状

况”，最终该航班在延误3个小时后重新起飞。

昨天中午12时40分，陆续有网友发微博称，所乘坐的东航 MU5110 航班接到匿名电话，并因

此延迟起飞。网友“青若空”说：“MU5110，机长广播，因有一名旅客接到匿名电话，全体旅客重新安检。”网友“杨雨翰的微博”则称：“匿名电话说我们这个飞机不安

全，性命攸关。现在有关部门在处理。”

记者随后从东航及北京首都机场了解到，该航班原定11时55分从北京起飞，计划在下午2时10分到达虹桥机场T2航站楼。接报电话威胁后，所有旅客下飞机重新接受安检，飞机也被重新检查，确认“无异常，无威胁状况”后，才在延误约3小时后重新起飞。

# 医院里电脑屡屡失窃

本报讯（记者 陈浩）医院里记录病人资料的笔记本电脑，竟成小偷目标。昨天，闵行警方通过本报呼吁，医院应注意防贼。去年12月和今年1月，位于瑞丽路鹤庆路上的市第五人民医院多次向警方报警，称医院里多部安装在移动小推车上，用来记录病人资料的笔记本电脑失窃。经梳理进出电梯和楼层时间，警方在监控录像中发现，一男一女曾在案发时几度“露面”。但因信息不足，案情搁浅。

几天前，兰坪路宾川路口一家网吧有人报案手机被窃。办案民警发现，犯罪嫌疑人是一男一女，其中一名女子体态微胖，与偷窃五院笔记本电脑的女子特征相似。民警调阅了大量街头视频监控，最后锁定其落脚点在三江路一小区。

经过一周蹲守，警方将两人抓获。据调查，男子姓詹，女子姓魏，均是90后，且都有盗窃前科。两人供称，第一次在医院得手后，将笔记本电脑卖了800元，后来多次“出手”，偷了五六台电脑。目前，两人已被刑拘。

# 餐饮店内三名孩子“跑堂”？

## 分别未满13、14、15岁 即便属“帮忙”也存安全隐患

餐厅里，竟见娃娃“堂倌”跑得快！昨天，网友“haoma”在上海滩微博上反映，黄浦区建国东路马当路附近一家“丰裕餐饮”店内，有未成年入领座擦桌收银，安全堪忧，并质疑店家涉嫌雇用童工。

### 三个“小伙计”

网友说，前天他在这家餐饮店用餐，看到店内有两个孩子跑来跑去，端碗擦桌忙个不停，不由心生疑惑：娃娃也“跑堂”？

昨天中午，记者来到这家“丰裕餐饮”店。店内共有3名“小伙计”：收银台的男孩最大，戴着眼镜，身穿浅色的连帽运动衫，十足学生模样；着深青色上衣的男孩稍小，蹦蹦跳跳穿梭店内；还有一名穿马甲的男孩年纪最小。

其中，“深青色”男孩最忙，手拿一支荧光笔，看到客人拿着小票坐定位置，马上上前招呼，在小票

上写上桌号，交给领餐柜台；客人有什么需要的，递筷子拿纸巾十分热络；客人一放下筷子，马上收拾碗筷，擦净桌子；有时见服务员太忙，还帮忙将刚出锅的面食、饭菜送到客人桌上。“马甲”男孩空闲些，但也拿这端那，收拾碗筷，只是年纪小的关系，有点力不从心。

网友向记者表示，娃娃“跑堂”，引发的安全问题令人担心，万一摔伤、烫伤怎么办？

### 帮忙？童工？

昨天下午，黄浦区劳动保障监察大队接到举报后赶到现场，据调查，3名男孩分别未满13、14、15岁。

还差6个多月才满13岁的小耿在本市一家中学念书，现在正放寒假。他的父亲是一名快递员，母亲工作繁忙，便由在这家店干活的亲戚照顾几天，没事便来“帮忙”；

未满14岁的小林是店老板的侄子，在本市读初二，爸妈太忙，便由叔叔“管”几天；还差3个多月才满15岁的大耿在江苏如皋念书，1月25日刚到上海。

根据《禁止使用童工规定》：国家机关、社会团体、企业事业单位、民办非企业单位或者个体工商户，均不得招用不满16周岁的未成年人。执法人员告诉记者，他们下午到店时，3个孩子正在收银台附近玩耍，当时未见“端茶送水”。根据规定，招用童工有几个要素，如受公司管理、签合同、领工资等，但如果是家属“帮忙”，且旁边有监护人，则很难就此界定“招用童工”。

执法部门表示，今天将约谈餐饮店老板，继续对此事调查取证。他们表示，不管最后是否界定“招用童工”，店家让孩子“帮忙”的做法总是不妥的。

本报记者 陈浩

# 男子穿警服扮警察 露馅 免费乘坐火车诡计 泡汤

本报讯（记者 陈浩）一名男子想坐火车回老家，为了“免费”乘车，竟在网上买了一套警服，扮起了警察。近日，铁路上海南站上演“真假警察”一幕。最后这名男子被识破，接受教育。

昨天，记者从铁路警方了解到，1月22日上午10时许，一名男子从铁路上海南站西北出口处

欲“逆行”进站，被拦下。此人身穿警服，自称是警察，无票，因有事要临时上车。

细心的工作人员发现，警服虽逼真，袖标看上去正常，但警衔、警号均缺失，且对方身边无包，只有一个塑料袋，其形象和真正的警察也“形似神不似”。

经调查，这名男子姓张，今年

30岁。“警服”内的衬衣竟是短袖的，而且质地很粗劣。其身上除了一包方便面，没钱没票，没卡没证。最后，这名男子不得不承认，警服是自己从网上买来的，目的是冒充警察，想免费坐火车回湖北老家。

根据相关法规，民警收缴了他的“警服”，并予以批评教育。

突发新闻 热线：962288 微博爆料：t.xinmin.cn/baoliao 短信爆料：02152928686 线索一旦采用即付酬金

# 男子轨交站内抽烟 老伯出言劝阻被打

本报讯（记者 陈浩）轨交站内，一名男子不但不顾禁烟规定“吞云吐雾”，还对好言相劝的老伯大打出手。这是几天前发生在轨交3号线曹杨路站的一幕。涉事男子被警方依法处以行政拘留并罚款，看来要在铁窗内过年了。

昨天，记者从轨交警方了解到，1月22日下午1时许，74岁的项老伯搭乘自动扶梯前往站台时，看见一名60岁左右的男子正在站台上抽烟，便上前劝阻，希望对方掐灭烟头。不料，项老伯的好言相劝非但没让对方停止抽烟，反而让对方心生反感，两人由争执演变为肢体冲突。据站台监控显示，抽烟男子用脚踢、拳打的方式不断击打项老伯，还将其抱摔在地。项老伯年纪已大，被压在地上。整个过程持续了约3分钟。乘客和站务人员将两人拉开后，抽烟男子余怒未消，骂骂咧咧。

经诊断，项老伯身体多处软组织挫伤，所幸并无大碍。打人男子姓钱，事后对自己的行为十分后悔，其家人也对被打者表示了歉意。目前，钱某已被警方依法行政拘留10天，罚款500元。

热线专递 >>>

### 【乱停车辆】

昨晚8时：读者周先生来电反映，巨鹿路两边经常有车辆乱停，给路人带来不便。

### 【发小广告】

昨晚11时07分：读者黄女士来电反映，在轨交2号线陆家嘴站出口处，有人乱发小广告。 屠仕超 整理